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ΤΙΣ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΕΝΕΣ ΕΛΛΗΝΟ-ΙΣΡΑΗΛΙΝΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

 

Μόντρεαλ, Κεμπέκ, Καναδάς (4 Απριλίου, 2011). Την Δευτέρα, 4 Απριλίου, λαμβάνουν χώρα στο 
Μόντρεαλ δυό εκδηλώσεις με συμμετοχή μελών από την Ελληνική και την Εβραϊκή παροικία. Οι 
εκδηλώσεις είναι πρωτοποριακές, γιατί οργανώθηκαν από κοινού από τους κορυφαίους 
οργανισμούς των δύο παροικιών στον Καναδά, την «Επιτροπή Ισραήλ – Καναδά», την ΑXΕΠΑ, το 
«Ελληνο-Καναδικό Κογκρέσσο», και το «Εβραϊκό Κογκρέσσο του Κεμπέκ». Εκτός των παροικιακών 
οργανισμών οι εκδηλώσεις γίνονται με την συμπαράσταση και συμμετοχή των πρέσβεων Ισραήλ και 
Ελλάδος, της κυρίας Miriam Ziv και του κυρίου Ελευθερίου Αγγελοπούλου, των γενικών προξένων 
τους στο Μόντρεαλ, Yoram’s Elron και Θάνου Καφόπουλου, ως και των Καναδών γερουσιαστών 
Ελληνικής και Εβραϊκής καταγωγής, Λεωνίδα Χουσάκου και Linda’s Frum. 

 Γιά να τονισθεί η διακοινοτική μορφή των εκδηλώσεων, αυτές γίνονται εναλλακτικά η μιά στο 
Ελληνικό Κοινοτικό Κέντρο του Μόντρεαλ (5757 Wilderton Avenue) και η άλλη στο Εβραϊκό 
Συνεδριακό Κέντρο (5151 Cote Ste-Catherine Road). Η πρώτη εκδήλωση, στο Ελληνικό Κοινοτικό 
Κέντρο, είναι μιά Ημερίδα στην οποία θα παρουσιασθούν πτυχές των διαχρονικών σχέσεων  μεταξύ 
των δύο λαών, και θα εξετασθούν τα εθνικά  θέματα που τώρα απασχολούν την Ελλάδα και το 
Ισραήλ. Ομιλιτές θα είναι οι καθηγητές Κυριάκος Ματζιορίνης (McGill University), Amikam Νachmani 
(Bar-Ilan University), Ανδρέας Γερολυμάτος (Simon Fraser University), και Harold Waller (McGill 
University). Η ημέρα θα κλείσει με δεξίωση στο Εβραϊκό Κέντρο, ώστε οι παράγοντες των δύο 
κοινοτήτων  να έχουν την δυνατότητα καλύτερης γνωριμίας και μιάς πρώτης ανταλλαγής απόψεων.   

Οι δυό λαοί, των Ελλήνων και των Ιουδαίων, έχουν μακρύ και λαμπρό παρελθόν και έχουν 
επηρεάσει  βαθιά την ανθρώπινη Ιστορία. Αυτή η μεγάλη πολιτισμική τους παράδοση είναι 
καθοριστικη της ταυτότητας των σημερινών κρατών του Ισραήλ και της Ελλάδος, αλλά και των 
μεγάλων παροικιών  της Διασποράς των δύο εθνών. Το Ισραήλ και η Ελλάδα, αναγνωρίζοντας την 
μεγάλη σύμπτωση γεωστρατηγικών συμφερόντων ως και τις δυνατότητες ανάπτυξης επικερδούς 
συνεργασίας  μεταξύ τους σε πολλούς τομείς, έχουν τελευταία προχωρήσει σε σημαντική 
αναβάθμιση των διακρατικών τους σχέσεων.  



Οι κορυφαίοι οργανισμοί της Ελληνικής και της Εβραϊκής παροικίας του Καναδά,  όχι μόνον 
καλωσορίζουν αυτήν την εξέλιξη αλλά την αντιμετωπίζουν και ως ένα καλό έναυσμα γιά σύσφιξη της 
δικής τους συνεργασίας.  Οι σχέσεις μεταξύ της Εβραϊκής και της Ελληνικής παροικίας του Καναδά, 
είναι παραδοσιακά θερμές, αλλά υπάρχουν πολλοί τομείς (η παιδεία γενικά και η διδασκαλία 
μητρικής γλώσσας, η διατήρηση της παράδοσης στις νεώτερες γενεές, η στήριξη του έθνους, κλπ) 
στους  οποίους μπορούν να αναπτυχθούν περαιτέρω αντλώντας από τις διαφορετικές εμπειρίες 
τους. 

Γιά την προώθηση αυτών των στόχων, τις εκδηλώσεις της 4ης Απριλίου θα ακολουθήσουν και άλλες 
διαπαροικιακές συναντήσεις  ομάδων εργασίας με συγκεκριμένα αντικείμενα συζήτησης και μελέτης.  

 

Από την Ελληνική πλευρά, τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής είναι οι: Φώτης Αντωνίου, Νίκος 
Αρουτζίδης, Ανδρέας Γερολυμάτος, Νίκος Καταλιφός, Χρήστος Καράτζιος, Γεώργος Μανολικάκης, 
Κυριάκος Ματζιορίνης, Ιωάννης Μπουγάς, και Θεόδωρος Χαλάτσης. 

 

   

Γιά περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με: 

Νίκο Αρουτζίδη, Πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ Καναδά, 519-860-2964  

Γεώργο Μανολικάκη, Πρόεδρος του Ελληνο-Καναδικού Κογρέσσου, 514-969-6514 

 

www.ahepacanada.org  

www.helleniccongress.com 
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